
 
 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 9 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: Ρυθμίσεις για τα δίδακτρα των μεταπτυχιακών λόγω της πανδημίας 

 

Κυρία Υπουργέ,  

 

Η πανδημία έχει δημιουργήσει αλυσιδωτά προβλήματα σε όλους τους κλάδους της 

οικονομίας και σε όλη την κοινωνία. Ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα εξ αυτών είναι 

τα οικονομικά προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί σε οικογένειες στις οποίες έχει 

αλλάξει ο ατομικός ή οικογενειακός προϋπολογισμός είτε λόγω απόλυσης είτε λόγω 

αναστολής εργασίας ή λόγω παρατεταμένης ανεργίας. Στο πλαίσιο αυτό 

καταγράφεται καθημερινά η αδυναμία πληρωμής διδάκτρων μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων, προκαλώντας εκ νέου ανισότητες στην εκπαίδευση, πέρα από 

αυτές που έχει προκαλέσει η εξ αποστάσεως εκπαίδευση.  

 

Υπάρχουν πολλοί μεταπτυχιακοί φοιτητές που προσπάθησαν με πολύ κόπο να 

εισαχθούν σε κάποιο μεταπτυχιακό πρόγραμμα και σήμερα λόγω της ανατροπής 

της οικονομικής τους κατάστασης, δεν μπορούν να καταβάλλουν τα απαιτούμενα 

δίδακτρα. Είναι γεγονός ότι ορισμένα τμήματα έχουν θέσει στις γενικές τους 

συνελεύσεις το αίτημα αυτό των μεταπτυχιακών φοιτητών και έχουν δώσει λύσεις 

είτε με μειώσεις στα δίδακτρα, είτε με ανταποδοτικές υποτροφίες, λαμβάνοντας 

υπόψη ότι δεν πραγματοποιούνται διά ζώσης μαθήματα. Σε κάθε περίπτωση, 

ωστόσο, θεωρείται απαραίτητη η καθολική λύση, μια ενιαία ρύθμιση για όλους 

τους μεταπτυχιακούς φοιτητές που καλούνται να καταβάλλουν δίδακτρα.  

 

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ: 

1. Θα δώσετε λύση -με την έκδοση σχετικής Υπουργικής Απόφασης- για μείωση 

ή και απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής διδάκτρων σε όλους τους 

φοιτητές προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών που αντιμετωπίζουν 

οικονομικά προβλήματα λόγω πανδημίας; 
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2. Θα προβείτε σε συστάσεις στα πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας ώστε οι 

Επιτροπές Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων να αναθεωρήσουν το κόστος των 

διδάκτρων προς όφελος όλων των φοιτητών με γνώμονα τα προβλήματα 

που έχει δημιουργήσει η πανδημία; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 
 
 




